

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2007年12月5日 星期三
总第4677期 今日52版
封面叠8版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠20版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



光大银行计划
明年六七月份上市

●详见 A4



中海集运在本报
中国证券网成功路演

●详见 封二



上投摩根自曝
QDII投资首役详情

●详见 A3



天威保变
首尝“跨境换股”

●详见 B1

国投新集能源股份有限公司

**首次公开发行 A 股
今日网上申购**

申购代码: 700918 申购简称: 新集申购
申购价格: 5.88 元 / 股 申购单位: 1000 股
网上发行数量: 28,160 万股 (占本次发行数量的 80%)
申购时间: 2007 年 12 月 5 日, 在上海证券交易所正常交易时间 (上午 9:30-11:30, 下午 13:00-15:00) 内进行

保荐人 (主承销商):



增发不超过 8000 万股 A 股股票

发行方式: 网上、网下定价发行, 原无限售条件股
股东可按其在本公司股权登记日收市后登记在册
的持股数量按 10:0.5 比例优先认购
发行价格: 15.73 元 / 股
网上网下申购日: 2007 年 12 月 6 日

《招股意向书》《网上发行公告》《网下发行公告》《网上路演公告》详见 2007 年
12 月 4 日《上海证券报》、《证券时报》和《中国证券报》

Weather | 主要商务城市天气预报

北京			上海			广州		
	-1°C		9°C		13°C			
最低	7°C	最高	12°C	最高	19°C			

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	9	16	武汉	小雨	6	15
天津	多云	-2	6	沈阳	多云	-8	0
南京	小雨	6	10	大连	多云	2	5
杭州	小雨	6	12	香港	多云	16	18
深圳	多云	15	21	澳门	多云	15	18
成都	多云	5	14	台北	多云	16	22

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话: 11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路 1100 号
邮编: 200127

零售价 RMB 1.5 元

周小川: 尽可能避免矫枉过正而导致的超调

详见封二

中国社科院发布《2008 年中国经济形势分析与预测》称

全年 GDP 增 11.6% 经济过热趋势明显

◎本报记者 何鹏 薛黎

中国社科院昨日发布《2008 年中国经济形势分析与预测》指出, 自第二季度以来, 经济增长由偏快转向过热的趋势进一步明显, 预计全年国民经济增长速度将超过上年水平, 达 11.6%。

根据模型模拟结果, 预计 2007 年我国国民经济增长速度将超过上年水平, GDP 增长率将达到 11.6% 左右, 其中, 第二产业增加值的增长速度将超过前两年, 达到 13.5%。

2007 年, 全社会固定资产投资将继续高速增长, 现价总量约为 138000 亿元, 实际增长率将约保持在 21.6% 左右, 名义增长率将保持在 25.6% 左右。

报告同时指出, 2007 年以猪肉价格为导火索, 居民消费价格出现了始料未及的较大幅度上涨。CPI 较高上涨已经成为宏观经济趋向过热的明显信号。

消费增长速度有了明显提高, 预计 2007 年的社会消费品零售额将达到 89000 亿元, 实际增长率为 12.2% 左右, 名义增长率为 16.5% 左右。

2007 年继续外贸高增长、高顺差的“双高”局面, 预计全年的进口和出口的增长速度分别达到 20.3% 和 25.1% 左右的水平, 外贸顺差将超过上年, 达到 2600 亿美元左右的创记录水平。

中国社会科学院副院长、经济学部主任陈佳贵教授在发布会上说, 今年以来, 国民经济继续在高位运行, 经济增长速度加快, 推动经济增长的三驾马车, 特别是投资和出口增长速度仍然很快, 消费品价格上涨显著, 资产价格高位持续攀升, 资源、环境的压力加大等等表现, 这些说明我国当下的经济形势趋于过热。

陈佳贵说, 要下决心把过快的经济增长速度降下来, 力争明年 GDP 的增速降到 11% 以下, 最好能保持在 9% 左右。

相关报道详见封三



欧佩克增产与否今日见分晓

当地时间 5 日, 石油输出国组织欧佩克将在阿布扎比召开部长级会议, 商讨产量政策。鉴于过去一周多时间内国际油价持续大幅下跌近 10 美元, 最新已跌破 90 美元, 分析人士普遍预计, 欧佩克在今天的会议上可能不愿宣布进一步增产。图为游客参观在迪拜举行的阿拉伯石油与天然气展。 相关报道详见封八 本报传真图

立足“三农” 农行股改方案基本定型

◎本报记者 苗燕

据知情人士昨日透露, 农行股改方案的方向性内容已获得国务院有关领导的基本认可, 但方案的细节仍在修改之中, 农行方面昨天也证实, 农行的股改方案目前尚未获得国务院批准。

据透露, 农行自股改工作启动以来, 与国务院及相关监管机构之间保持了较好的沟通机制。农行的股改方案在向有关领导汇报后, 其立足“三农”的总体方案得到了国务院有关领导的初步肯定。

推进农行改革, 最重要的就是实现面向“三农”和商业运

作的有机结合, 这是农行改革最大的难点所在, 也是改革最终能否成功的关键所在。今年 9 月底, 出任行长不久的项俊波选定福建、湖南、吉林、四川、广西、甘肃等省分行, 进行“三农”金融服务试点。试点工作今年底结束, 届时, 农行将根据试点情况, 全面推开“三农”金融服务试点的完善方案。据了解, 试点方案的核心是建立“一行两制”的城乡联动经营模式, 即以县域行为平台, 再造一套适用于“三农”和县域业务发展的、有别于城市业务的制度体系和运行机制。

推进农行改革, 最重要的就是实现面向“三农”和商业运营的有机结合, 这是农行改革最大的难点所在, 也是改革最终能否成功的关键所在。今年 9 月底, 出任行长不久的项俊波选定福建、湖南、吉林、四川、广西、甘肃等省分行, 进行“三农”金融服务试点。试点工作今年底结束, 届时, 农行将根据试点情况, 全面推开“三农”金融服务试点的完善方案。据了解, 试点方案的核心是建立“一行两制”的城乡联动经营模式, 即以县域行为平台, 再造一套适用于“三农”和县域业务发展的、有别于城市业务的制度体系和运行机制。

关于农行的股改, 项俊波曾在十七大期间接受采访时表示, 各项准备工作进展顺利。除发展战略及业务模块外, 农行正在加快推进内部改革, 并研究制定了《农业银行深化内部改革方案》, 从公司治理、财务会计、人力资源、风险管理等 12 个方面, 设计了具体的改革路线图。他还表示, 一旦股改方案获批, 财务重组工作将随即展开。

关于农行的股改, 项俊波曾在十七大期间接受采访时表示, 各项准备工作进展顺利。除发展战略及业务模块外, 农行正在加快推进内部改革, 并研究制定了《农业银行深化内部改革方案》, 从公司治理、财务会计、人力资源、风险管理等 12 个方面, 设计了具体的改革路线图。他还表示, 一旦股改方案获批, 财务重组工作将随即展开。

1.55 万亿元特别国债年内发完

下周二将向农行发行 7500 亿元特别国债

◎本报记者 秦媛娜

财政部昨日发布公告, 将于下周二发行 7500 亿元特别国债, 即第七期特别国债, 这也预示着今年 1.55 万亿元特别国债的发行任务即将圆满完成。

根据公告, 第七期特别国债将通过全国银行间债券市场, 面向中国农业银行发行。市场上普遍预计, 第七期特别国债将与首期特别国债类似, 最终由央行从农行手中买入, 但是市场预期, 与 8 月 29 日发行的第一期特别国债一样, 第七期特别国债也会采取从农行“转手”到央行的方式, 成为央行新的操作工具。

1.55 万亿元特别国债发行一览

品种	招标日期	发行规模	债券期限	发行利率	发行对象
2007 年特别国债(一期)	2007-8-29	6000 亿元	10 年期	4.30%	向农行发行, 最终由央行购买
2007 年特别国债(二期)	2007-9-17	319.7 亿元	15 年期	4.68%	直指面向市场发行
2007 年特别国债(三期)	2007-9-21	350.9 亿元	10 年期	4.46%	直指面向市场发行
2007 年特别国债(四期)	2007-9-28	363.2 亿元	15 年期	4.55%	直指面向市场发行
2007 年特别国债(五期)	2007-11-2	349.7 亿元	10 年期	4.49%	直指面向市场发行
2007 年特别国债(六期)	2007-11-16	355.6 亿元	15 年期	4.69%	直指面向市场发行
2007 年特别国债(七期)	2007-12-11	7500 亿元	15 年期	4.45%	向农行发行

截至目前, 财政部共发行了六期特别国债, 其中第一期 6000 亿元最终由央行持有, 而第二至第六期则是面向市场发行, 实际发行规模达 1739.1 亿元, 如果加上第七期 7500 亿元, 总发行规模将达到 15239.1 亿元, 距离发行 15500 亿元特别国债的计划也仅剩下 260.9 亿元的缺口, 而本月 14 日还将有一期特别国债面向市场发行。

市场供给压力减轻

第七期特别国债一次性发行非但不会给市场造成冲击, 反而

会对减轻市场压力有一定作用。”兴业银行分析师鲁政委说, 因为在 9 月份财政部启动面向市场发行特别国债的计划之后, 市场预期财政部对其余特别国债还会使用这一方式发行, 直接形成供给压力, 但现在第一落点再次选定农行, 所以对市场有利好作用。

特别国债如果进入央行手中, 央行会如何使用, 也是市场所关注的焦点。中国银行分析师董志德预计, 运用特别国债作为抵押券进行正回购将是央行可能采取的主要操作模式。

市场人士也普遍认为, 央行在短期内买断这些债券的可能性不大, 因为 4.45% 的票面利率显然低于市场水平。

但国泰君安证券分析师林朝晖说, 央行曾明确提出要逐步发挥特别国债的对冲作用, 因此不排除明年央行适时适度以买断特别国债的方式实施流动性回笼, 并相应增加市场扩容。

沪深证交所开展法制宣传

◎本报记者 王璐 黄金滔

昨天, 正值第七个全国法制宣传日, 上海证券交易所和深圳交易所都开展了以保护投资者权益为主题的法制宣传活动。

上证所专门召开媒体见面会, 交流沟通投资者权益保护的基本做法。上证所总经理助理徐明指出, 上证所组织、监督、管理市场, 全力参与资本市场改革、发展、创新过程中, 一直坚持投资者权益保护这一基本原则。投资者权益保护是证券市场的永恒主题, 也是一项长期性、基础性、艰巨性工作, 上证所将进一步将投资者权益作为一项基本原则, 贯彻落实于交易所法制建设、市场监管、法制宣传和投资者教育等工作中, 促进证券市场全面协调可持续发展。

深交所、中国结算深圳分公司、深圳证券信息公司股民呼叫中心昨日也联合举办了以“弘扬法治精神 构建和谐证券市场”为主题的全国法制宣传日网上宣传活动, 有关法律专家及特邀的资深律师通过网络与广大网民进行了在线交流。

深交所有关负责人表示, 深交所作为自律监管部门, 积极贯彻党的十七大报告提出的深入开展法制宣传教育, 弘扬法治精神的要求, 持之以恒地以加强资本市场法治建设、保障投资者合法权益为己任, 推动证券市场继续健康、和谐发展。今后, 深交所将继续坚决落实依法治市, 坚持不懈地把法律法规的要求落到实处, 为构建和谐证券市场作出应有的贡献。

保险公司偿付能力监管征求意见

中国保监会昨日发布的《保险公司偿付能力监管规定(征求意见稿)》, 将根据保险公司偿付能力状况, 对保险公司进行分类监管, 偿付能力充足率在 150% 以上保险公司属正常类公司。

详见 A5